

# 母公司寻业绩良药 伊可新多地涨价

在经历一段时间的断货后，北京本报记者调查发现，儿童明星药“伊可新”在广州、厦门等地区的销售价格有所提升。山大华特相关负责人表示，涨价现象为部分经销商个人行为，但在业内人士看来，伊可新生产企业达因制药是山大华特子公司，受此前伊可新断货影响，山大华特2018年业绩下滑，未来不排除公司会通过提升产品价格缓解业绩的情况。

## 多地价格上调

在经历一段时间的断货后伊可新在多地出现涨价情况，根据多家药店工作人员的说法，伊可新涨价主要是因为出厂价上调。据了解，伊可新为维生素类非处方药，该药品根据婴幼儿年龄分为维生素AD滴剂胶囊型0-1岁和1岁以上的两款类型。伊可新的生产厂家为达因制药，即上市公司山大华特的控股子公司。

按照此前达因制药北京地区相关负责人的说法，断货前伊可新的市场价格为39.8元/盒。

北京本报记者了解到，目前，厦门市祝强大药房伊可新(0-1岁)售价为45.8元/盒(30粒)，伊可新(1岁以上)售价为45元/盒(30粒)。据祝强大药房工作人员介绍，伊可新价格较之前相比确实有一定的提升，但对于产品价格上涨的具体原因并不清楚。“伊可新的出厂

价格有所上调，作为店家我们出售的价格自然会提高一些，至于为什么出厂价格上涨我们并不清楚。”

在广东肇庆邦健大药房，伊可新的售价也有所调整。目前，伊可新(0-1岁)售价为42元/盒(30粒)，伊可新(1岁以上)仍处于缺货状态。“2019年伊可新出厂价格上涨，药店也对伊可新的售价进行了调整。”广东肇庆邦健大药房工作人员说。

同样，据广州市恒金堂大药房工作人员介绍，目前店内0-1岁和1岁以上婴幼儿使用的伊可新售价均为75元/盒(30粒)。针对价格的上涨，该工作人员表示，产品价格是随着采购进货价浮动进行变动，由于出厂价上涨，伊可新的售价有所提高。

北京本报记者走访了解到，包括朝阳区广惠康平价大药房在内的北京地区部分药店，伊可新依然处于缺货状态，已经恢复铺货的药店中伊可新价格尚未调整。金象大药房和国大药房的工作人员表示，目前伊可新售价为39.8元/盒(30粒)。

## 信号早已释放

伊可新的提价没有让业界感到意外，早在伊可新多地出现断货情况之时，业界已经猜测伊可新可能会涨价。

2018年11月，北京本报记者发现，包括北京、福建、新疆等在内的多个地区难以购买到伊可新产品。当时便有业内人士猜测，伊可新多地出现缺货情况可能是公司准备对该产品进行提价。“部分地区出现产品缺货可能是企业囤

积居奇的营销策略，这样企业可以进一步对产品提价。”

据当时山大华特相关负责人介绍，伊可新断货主要原因因为全国需求量大加上生产设备出现故障导致供应不及时、部分地区缺货。对于业界提出的涨价一事，该负责人表示，没有接到公司涨价通知；产品应该不会涨价，2017年已经调过两次价了”。

针对此次多地伊可新价格上涨，山大华特相关负责人在接受北京本报记者时表示，总部目前没有接到任何涨价通知。“公司对价格管控十分严格，涨价现象为不正规合作伙伴的个人行为。”

对于目前市场上仍存在的部分缺货状况，山大华特相关负责人表示，公司产品在经历断货期后，全面铺货需要周期，生产、运输以及配货的过程都需要时间，公司将按照主次，先后向医院、重点合作伙伴等供货。

## 提振业绩之举

尽管山大华特否认此次多地区伊可新涨价是由公司上调出厂价导致，但在业内人士看来，在公司业绩下滑、伊可新市场需求较大的情况下，不排除未来伊可新提价的可能。

作为明星产品，伊可新的营销收入直接影响到山大华特业绩。数据显示，2016-2018年，达因药业营收占比山大华特总营收分别为56.96%、67.62%、59.44%。其中，山大华特2017年营业收入为17.67亿元，达因药业2017年营业收入为11.95亿元，伊可新的营收规模近9亿元。日前，山大华特发布的2018年财

报显示，由于伊可新产量大幅下降，无法满足市场供应需要等因素影响，公司营收、净利分别下滑13.64%、46.67%。

经济学家宋清辉表示，作为公司的大单品，伊可新如果涨价在一定程度上能够弥补产量大幅下降带来的公司营收下滑，从而帮助公司业绩得到提升。

新时代证券研报中也提到，伊可新年初提高终端零售价和出厂价、盖笛饮3月开始复产、右旋糖酐铁颗粒和维生素D滴剂年中前后有望上市，在上述一系列利好因素促进下，预计2019年山大华特将迎来业绩显著反转。

在北京中医药大学法律系医药卫生法学副教授邓勇看来，达因药业是山大华特重要营收、净利来源，核心产品产量大幅下降，会拉低山大华特公司业绩预期，通过核心产品提价可以有效保证公司业绩。不过，依靠产品提价难以使公司持续健康发展，山大华特应利用自身优势，加强“产、学、研”融合发展，提高和丰富达因药业儿童药产品质量和种类，避免由过度依赖单品带来的业绩风险。山大华特在年报业务风险项中也坦言，达因药业儿童药产品尚不够丰富，离成为儿童制药领军企业的要求还比较远。

针对公司业绩下滑情况，山大华特相关负责人表示，公司目前充分利用设备，提高设备生产率及利用效率，通过三班倒工作制把原来的市场缺口补回来，从而提振公司业绩。此外，公司新增生产线力争在2019年底完成GMP认证并投入使用。

北京日报记者 郭秀娟 姚倩

## · 资讯 ·

### 企鹅医生推出四大智能健康产品

北京商报讯(记者 郭秀娟 姚倩)日前，企鹅杏仁集团在北京企鹅门诊旗舰店推出了四款智能健康产品。此次亮相的四款智能健康产品涉及到就诊、出行、基础检测等多方面，企鹅杏仁集团CEO王仕锐表示，这四款产品是企鹅医生在智能领域的尝试与探索，以健康体验、高效便捷为初心。

其中，健康小站通过互联网与智能设备的结合，让健康新零售产品、健康检测、远程问诊、线上电子处方及放松氧吧融为一体，并以“智能微型诊所”的形态，部署在用户步行距离5KM的工作与生活圈内。此外，小站提供了多达15种日常个护产品及非处方药物零售产品。

未来专家诊室由救助团队提前整理患者所需的看病资料，匹配企鹅医生全国44万医生群体里合适的专家，全科医生负责现场患者查体和协助，当患者与全科医生面对面问诊时，远程专家和亲友分别由两台智能机器人视频接入会诊。

在未来专家诊室里，企鹅医生启用了AI对每位患者的诊疗全程赋能。目前，深圳已有5家企鹅诊所开放未来专家诊室的体验。

据介绍，健康小站、智能健康终端以及健康微体测魔镜三款产品在2018年落地推出，目前三款产品都在不断进行市场拓展中。企鹅杏仁集团相关负责人表示，这些智能医疗产品未来将在社区、商场、写字楼、健身房等众多场所铺设。

北京商报讯(记者 郭秀娟 姚倩)4月4日，国家药品监督管理局发布公告称，根据《中华人民共和国药品管理法实施条例》和《药品注册管理办法》的有关规定，国家药品监督管理局决定注销铁蛋白放射免疫分析试剂盒等85个药品批准文号，此次被注销的药品批准文号共涉及长春长生、华润三九及海南制药等22家企业。

根据公告，此次被注销药品批准文号目录中，有19个药品批准文号是由于企业被依法吊销药品生

产许可证》，53个是由于企业主动申请，13个是因已撤销药品批准证明文件。

其中，长春长生此次被注销19个批准文号，共涉及18款疫苗产品，包括四价流感病毒裂解疫苗、水痘减毒活疫苗、吸附无细胞百白破联合疫苗、A群C群脑膜炎球菌多糖疫苗、冻干甲型肝炎减毒活疫苗、流感全病毒灭活疫苗、流感病毒裂解疫苗、甲型H1N1流感病毒裂解疫苗、冻干人用狂犬病疫苗(Vero细胞)。

ACYW135群脑膜炎球菌多糖疫苗、人用狂犬病纯化疫苗(地鼠肾细胞)等，另有一个文号为胸腺肽注射液。

此外，公告显示，复方雪胆呋喃唑酮胶囊、呋喃苦参黄连素片、二维呋喃唑酮片以及谷海生片四类含呋喃唑酮复方制剂因“已撤销药品批准证明文件”被注销，涉及的企业包括华润三九(雅安)药业、哈药集团三精明水药业、贵州神奇药业以及山西晋新双鹤药业等。

### 热景生物科创板招股书获受理

北京商报讯(记者 郭秀娟 姚倩)4月4日，POCT(即时检验，point-of-care testing)企业热景生物技术股份有限公司(以下简称“热景生物”)递交的科创板招股书获得受理。至此，共有科前生物、安翰科技、贝斯达以及赛诺医疗等12家医疗健康领域企业冲击科创板。

资料显示，热景生物是一家从事研发、生产和销售体外诊断仪器

和试剂的生物高新技术企业，旗下主要产品为体外诊断试剂及配套仪器，主要应用于肝癌肝炎(16种)、心脑血管疾病(18种)、炎症感染(8种)、肾损伤(3种)、早孕(2种)、类风湿性关节炎(3种)、骨代谢(1种)以及肿瘤、癌症预警(6种)等临床领域和生物反恐、食品安全、疾控应急等公共安全领域。

2016-2018年，热景生物分别

实现营收1.22亿元、1.42亿元及1.87亿元，实现净利2879.95万元、3007.23万元与4818.77万元。

截至4月4日晚间，共有科前生物、安翰科技、贝斯达以及赛诺医疗等12家医疗健康领域企业冲击科创板。其中，科前生物、美迪西生物医学以及微创医学等企业处于已受理状态；安翰科技、科前生物等企业处于已问询状态。